

opusdei.org

Послание прелата Opus Dei от 15 мая 2020 г.

Во времена нарастающего ограничения свободы передвижения в некоторых странах Монс. Фернандо Окарис призывает нас поддерживать апостольскую инициативу посредством передачи собственной жизнью привлекательности принадлежности к ученикам Христа.

18.05.2020

Мои дорогие, да сохранит вас,
моих сыновей и дочерей, Иисус!

За последние несколько недель
ограничения свободы
передвижения во многих странах
проявились одновременно
ограничения и величие человека.
Мы стали свидетелями того, как
вирус дестабилизировал нашу
жизнь наряду с жизнью
миллионов людей во всем мире.
Возможно, мы научились более
осознанно ценить вещи, которые
считали само собой
разумеющимися.

Давайте продолжать особенно
молиться о тех, кто умер, а также
об их семьях, которые во многих
случаях не могли физически
сопровождать их в последние
минуты. Мы тоже испытали эту
боль на своей собственной шкуре,
из-за того, что столько верных
«Дела» отправились в дом

Небесный, и теперь мы вверяем им себя.

С другой стороны, мы видели щедрую, а порой и героическую, самоотверженность стольких людей, которые почти без отдыха посменно работали в больницах, ухаживали за другими людьми у себя дома, продлевали свой рабочий день на дому, или же выполняли работу, незаменимую для общества, даже рискуя заразиться. Их пример напомнил нам слова, сказанные Иисусом Своим Апостолам во время Тайной Вечери: «Я посреди вас, как служащий» (Лк. 22,27).

Столь особые обстоятельства нынешних дней изоляции побудили многих задуматься о смысле жизни и, нередко, пробудили большее стремление к Богу. Возможно, это случилось и с нами. В то же время

невозможность получения Таинств обычным способом, особенно Евхаристии и Покаяния, вероятно, привела к тому, что мы стали больше ценить и желать получить их. В любом случае, мы старались больше обращаться к нашему Господу и приближать Его другим людям. Господь явил Себя во многих средах и дал нам, как и множеству других людей, силу, чтобы сопровождать тех, кто оказался в одиночестве или особенно страдает.

В этом смысле, благодаря инициативе многих людей, образовательную деятельность, предлагаемую «Делом», удалось сохранить, и даже, в некоторых случаях – усилить с помощью технологии. Я благодарю Бога за апостольское рвение моих дочерей и сыновей, которые использовали свою креативность и свое время, чтобы продолжать

распространять весть Христа. У стольких людей, которым удалось принять участие в этой деятельности, подходящим под обстоятельства нынешнего момента образом, она вызвала огромный интерес и благодарность. Эти дни заставили нас по-новому и с большим размахом увидеть, что цифровые средства массовой информации также могут стать в будущем большим подспорьем для поддержания образовательной деятельности, когда существуют препятствия, мешающие ей в виде расстояний, болезней и т.д., а также для осуществления многих других видов деятельности.

Естественно, за всё это время мы тосковали по физическому отсутствию многих людей. Необходимая дистанция, которую мы сохраняли, вероятно, возродила в каждом из нас

надежду на прямой личный контакт, как через многочисленные проявления дружбы, так и через различные мероприятия по подготовке: кружки, реколлекции, размышления, личные беседы и занятия по доктринальной подготовке, которые постепенно будут возвращаться к проведению в формате личного присутствия.

Несколько недель назад, размышляя об отношениях Иисуса со Своими учениками, Папа напомнил, что Церковь формируется через «конкретную открытость» (ср.: Проповедь от 17.04.2020 г.), которая проявляется в том, что мы живем близко к Господу посредством Таинств и близко к другим посредством своего присутствия. Как я уже говорил вам несколько месяцев назад, наши дома «должны быть местами, в которых многие люди

найдут искреннюю любовь и научатся быть настоящими друзьями» (Пастырское письмо от 01.11.2019 г.).

Поэтому мы очень хорошо понимаем Иоанна и Андрея, когда они спрашивают Иисуса: «Равви, где живешь?» (*Ин.* 1,38). Они нуждались в Его компании, нуждались в физическом нахождении со Христом, а не только в знакомстве с Ним через то, что другие могли им рассказать о Нем. Эта близость к Иисусу дала новую глубину их дружбе, привела их к тому, что они вверили [Ему] свою жизнь, став Апостолами. Мне приходят на ум следующие слова Св. Хосемарии: «Иисус умеет быть деликатным, умеет произнести ободряющие слова, умеет ответить на дружбу дружбой: какие разговоры он вел в Вифании, находясь в доме с

Лазарем, Марфой и Марией!»
(*Письмо от 24.10.1965*, п. 10).

Хотя во многих местах люди уже постепенно возвращаются к новой и относительно нормальной жизни, всё еще предстоит пройти определенный путь. Давайте попросим Господа о силе, чтобы с хорошим настроением переносить серьезные трудности, которые этот период создает в семьях, в профессиональной среде и в апостольских инициативах. Давайте также не будем переставать сопровождать своей молитвой, и, когда это возможно, своей помощью бесчисленное множество людей в различных странах, которые всё еще находятся в особенно драматической ситуации.

В этом мае, учитывая глобальную ситуацию в нашем мире, давайте особенно обращаться к

посредничеству Пресвятой Девы
Марии, *Mater Misericordiae* (лат.:
Матери милосердия).

Со всей любовью благословляет
вас

ваш Отец

Рим, 15 мая 2020 г.

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru/article/poslanie-prelata-opus-dei-
ot-15-maia-2020-g/](https://opusdei.org/ru/article/poslanie-prelata-opus-dei-ot-15-maia-2020-g/) (04.04.2025)